

加拿大安大略省进入紧急状态

加拿大卡车司机抗议示威活动愈演愈烈，首都渥太华所在安大略省政府11日宣布全省进入紧急状态。安大略省高等法院一名法官当天下令，要求示威者离开加拿大与美国跨境大桥。

全省进入紧急状态

安大略省省长道格·福特11日宣布全省进入紧急状态，明确表示在重要基础设施沿线阻碍交通的行为“非法”，违者将被处以最高10万加元(约合50万元人民币)罚款，并将面临最长一年监禁。政府还将采取措施保护国际过境点、主要公路、机场、港口、桥梁和铁路等。

“这些行为将招致后果，而且(后果)严重。”福特说。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多说，安大略省的决定“负责且必要”。

加拿大政府1月中旬出台防疫

新规，要求往返加拿大和美国的卡车司机从美国入境时必须出示新冠疫苗接种证明；美方数天后也出台类似举措。大批加美两国卡车司机反对新规，示威司机1月底打着“自由车队”的旗号开进渥太华抗议。

渥太华市6日进入紧急状态，示威活动眼下在安大略省乃至加拿大全国蔓延。安大略省温莎市与美国密歇根州底特律市之间的大使桥以及加拿大艾伯特省库茨与美国之间的跨境通道连续几天

受阻。示威司机10日又阻断了加拿大马尼托巴省埃默森与美国之间的跨境通道。

由于运输中断导致零部件短缺，通用、福特、丰田和本田等多家汽车制造商被迫在北美工厂停工或缩短班次。

加拿大出口发展局说，受阻的三个加美通道运输货物总值占加拿大与美国贸易总额的33%。市场研究机构英国埃信华迈公司预计，即便示威结束，仍需数周才能恢复正常。

匈牙利拒绝北约向其增派部队

匈牙利外交部长西雅尔多日前表示，在乌克兰局势持续紧张、北约向东欧增派部队之际，匈牙利不会在其领土上进一步接收北约部队。

西雅尔多在接受欧洲新闻电视台采访时强调，匈牙利部队已经在匈国土上部署，他们也是北约部队，因此不需要再增加额外部队。西雅尔多同时呼吁美国、欧盟和俄罗斯继续对话，以避免出现“最坏情况”。

匈牙利外交部新闻办公室11日表示，上述表态可被视为匈牙利政府的官方立场。

分析人士表示，匈牙利的立场与该地区部分国家有所不同。11日，罗马尼亚总统约翰尼斯在与北约秘书长斯托尔滕贝格一同视察罗东部米哈伊尔·科格尼尼恰努军事基地后表示，罗马尼亚与乌克兰拥有共同边界，“我们清楚地认识到当前的安全威胁”。

美国国防部2日宣布，将目前驻扎在德国的约1000名美军部署到罗马尼亚。据报道，首批100名美军士兵和部分驻德军事装备已于8日和9日抵罗，8架美国F16战斗机已于11日晚抵达。

近期，俄乌关系加速恶化，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

(新华社)

美国决定向波兰增兵3000人

美国一名高级防务官员11日证实，五角大楼决定向波兰增派3000名士兵。这批兵力或于下周早些时候抵达波兰。

美联社以这名防务官员为消息源报道，增派的兵力隶属美军第82空降师步兵旅，将在今后几天从美国北卡罗来纳州布拉格堡出发，有望下周抵达波兰。他们的任务是训练并发挥震慑作用，不会在乌克兰参与作战。

俄罗斯卫星通讯社11日收到一份五角大楼发言人的声明，其中写道：“这第二批空降兵将加入向波兰部署的首批1700名士兵”。美国国防部长劳埃德·奥斯汀2日下令向波兰派遣1700名士兵，其中近三分之二已经抵达波兰。

声明说，美国向波兰派兵是暂时的，目的是使北大西洋公约组织盟友安心，美国会信守承诺，阻止北约东侧可能面临的侵犯。

西方近来不断渲染俄罗斯在与乌克兰接壤的边境地区集结重兵，意图“入侵”乌克兰；俄罗斯坚决否认，并强调局势恶化是因为北约不断侵蚀俄罗斯安全空间。

(新华社)

法院下令结束抗议

安大略省高等法院11日就卡车司机示威举行视频听证会。法官杰弗里·莫拉韦茨裁定示威者结束在大使桥上的抗议活动，这一命令于当晚7时起生效，以给示威者留出时间。

据美联社报道，目前尚不清楚是否或者何时会派出执法人员驱赶示威者。不过，温莎市警方在法官裁定后随即警告，挡道者可能被逮捕，车辆可能被扣押。

据路透社报道，法令生效一小时后，约200名抗议者仍聚集在大使桥入口处。

特鲁多11日早些时候警告，“非法”示威活动“必须且将会结束”，政府不排除采取一切可能手段结束示威。

特鲁多说，他已与美国总统约瑟夫·拜登通电话讨论此事。他说，示威者通过筹款平台所获捐款中多达50%来自美国，他和拜登一

致认为，“为了人民和经济安全，封锁不能继续”。

美国白宫在一份声明中说，拜登在与特鲁多的通话中表达了对车企工厂关闭和生产放缓的担忧。

声明说：“两名领导人一致认为，阻碍两国旅行和商业往来的个人行为正在对公民的生活和生计产生重大直接影响，(特鲁多)总理承诺在执法方面迅速采取行动。”

(新华社)



布鲁塞尔举办灯光节

这是2月11日在比利时布鲁塞尔拍摄的一处灯光艺术作品。

“点亮布鲁塞尔”灯光节2月10日至13日在比利时布鲁塞尔举行，20多个灯光艺术作品在城区各处点亮。

(新华社)

调查违规聚会 英国警方要约翰逊填调查表

英国首相鲍里斯·约翰逊的发言人11日证实，约翰逊收到伦敦警察局的调查问卷。媒体报道，如果无法就严格防疫期间出席聚会给出令人信服的理由，约翰逊将面临罚款。

约翰逊的发言人11日在一份声明中说：“我们确认首相已经收到伦敦警察局的一份调查问卷。他将按要求作答。”

伦敦警方正在调查首相府和政府部门过去两年发生的一系列可能违反防疫规定的事件。伦敦警方9日证实，围绕2020年至2021年在唐宁街10号举办的至少12场聚会，在本周末前“给50多人发送正式的调查问卷”，以了解他们的参与情况。

伦敦警方说，这些问卷“具有

正式的法律效力”，须在7天内“如实作答”。

英国首相府没有提及这份调查问卷涉及约翰逊参加的一次还是多次聚会。据英国《旗帜晚报》报道，警方正在调查的12场聚会中，约翰逊据信至多参与其中6场，包括2020年5月首相府花园酒会，以及同年11月由他的妻子卡丽操办的聚会。

约翰逊在严格防疫期间多次聚会在英国引发众怒。除反对党工党施压，执政党保守党一些议员也要求他辞去首相及党首职务。近期多项民意调查显示，约翰逊的支持率已滑落至他2019年出任首相以来的最低水平，超过六成调查对象希望他辞职。

英国前首相约翰·梅杰10日批

评约翰逊违反防疫规定，认为他的所作所为正在促使公众“蔑视”政治。前首相特雷莎·梅先前敦促约翰逊澄清他“是不是没读过防疫规定？还是不理解这些规定意味着什么？抑或认为唐宁街10号不适用这些规定？”

前保守党党首伊恩·邓肯·史密斯说，如果约翰逊被警方处以罚款，他要想继续掌权将“非常困难”，警方的处罚以及内阁办公室的调查报告会对他构成双重打击。

英国内阁办公厅常任秘书休·格雷1月31日发布对首相府在新冠疫情期间多次违规举办酒会的初步调查结果，认定约翰逊“判断失误、领导不力”。在伦敦警方结束调查后，格雷将更新并发布完整版调查报告。

(新华社)